

紅帽 42 號

在美國紐約中央車站，有位快樂的搬運伙，他是一名黑人，大家都不知道他的真名，於是叫他「紅帽 42 號」。他每天早上離家上班途中，都向上帝禱告，求上帝賜他智慧與能力，幫助他在今天，能幫助到那些需要得到安慰的人。

某天早晨，當他進入車站月台，突然發現有輛輪椅，上面坐著一位高貴的老婦人，低垂著頭，很難過地在拭著眼淚。

他立刻走過去，用愉悅的聲音柔聲對她說：「夫人，早安，請問有什麼需要我為您服務嗎？」

老婦人愣了一下，抬起頭稍作微笑，「是的，請你幫忙。」

紅帽 42 號扶著輪椅，揚聲讚道：「夫人，您所穿這套洋裝，我敢說是今晨所見到最漂亮的衣服……」「謝謝你的誇獎！」「還有，您所戴的這頂帽子，實在太配合這套衣服了。」

「你都是如此稱讚人嗎？」

「其實，衣服美麗是上帝提醒我的，不過，帽子方面倒是我自己察覺的。」

老婦人帶著歉意的口吻說：「對不起，剛才讓你看見我在流淚。」

「沒有關係，如果心裡有難過的事，就儘管哭啊，這樣會比較舒服一點的。」

「你知道嗎？我的腰背受傷很嚴重……你知道什麼叫做痛嗎？」

黑人彎下腰，讓她看看他的兩眼，「您看，我的左眼是義眼，年輕時受傷，挖掉……那種刺痛簡直令人無法忍受呢！」

「那時你怎麼辦？」「我只有禱告上帝呀！」「禱告？是否祈求上帝將疼痛挪去？」

「不！我只是求主賜我力量，讓我能忍受得住。」剛好火車進站，他就送老婦人上

車。這件事就這樣過去了。

大約半年後，當「紅帽 42 號」照常在月台上幫旅客提行李時，突然聽見廣播聲，「紅帽 42 號，紅帽 42 號，請到站長室，有人找你。」

當他走進站長室，看見一位很清秀的妙齡少婦。這位少婦見到紅帽 42 號，立刻起身恭敬的向他行禮，「不知你還記不記得半年前，有位坐輪椅的老太太在這月台上得到你的幫助，在她極傷心、痛苦的時候，因你溫柔的安慰與鼓勵，使她得到很大的幫助。

自從那天回家之後，她整個人都改變了，不再怨天尤人，不再流淚悲傷；每天都歡喜快樂，也使周圍的家人受到感染，使家裡充滿光亮。

上週她在安祥中離開了世界，離世前一再吩咐我，要我親自到中央車站，向那位恩人—【紅帽 42 號】先生表示感謝與敬意。」

雖是短短的會面，卻讓「紅帽 42 號」獲得無比欣慰。

「唯獨從上頭來的智慧，先是清潔，後是和平，溫良柔順，滿有憐憫，多結善果，沒有偏見，沒有假冒。」(雅各書三章 17 節)

一雙新鞋子和一雙腳「我一直渴望擁有一雙新鞋子，直至我看到別人沒有一雙腳。」你有沒有聽過以上這個故事？我很多年前就聽過了，最近，又有人再對我說一遍。我們常常埋怨自己沒有一些東西，卻不去看看自己已經擁有一些甚麼。

即使沒有美貌，擁有健康已經很幸福。醫院，很多病人連喝水都有困難。

即使沒有才華，擁有一個溫暖的家，已經比許多人幸福。

有些人沒有家人，也沒有人關心。

愛並不短暫，但是，生命卻很短暫。

愛一個人的時候，最好不要埋怨他沒有給你甚麼，你該珍惜他給你甚麼。

眼光要放遠一點，也要放近一點。

你有沒有留意自己身邊的一切？有沒有發覺自己其實很幸福？

你有一雙腳，你欠缺的只是一雙新鞋子，然而，有些人欠缺的，是一雙腳。吧？！

會議總結心得：

俗語說的好：「助人為快樂之本」。『助人』能成為日行一善的美德，又可從中領悟到助人的快樂。雖然一般人確實很難做到故事所述說主角如何去幫助在月台旁坐著輪椅上具有高貴氣質華麗的老太太，

給人覺得故事中的主角所做的事是偉大的表現且具有一顆善念的心。

讓我們大家回想起日常生活上從事醫療服務業的道理是一樣的。現在每天上班服務病患是希望病患能從醫師、醫療人員身上獲得無限多的關心及安慰，但可能在這服務之中或許已瞬間幫助到了許多需要付出更多關愛的病患了，豈不是件人生最快樂的事呢？

醫院裡，有許多是病懨已久，已對人生覺得無望無助。當天洪惠菁醫師有分享她在院裡常見一些因為靈魂之窗受傷嚴重非挖下來不可的病患，第一次跟著前輩資深眼科醫師一起進行挖眼手術，心裡會有種感慨既難過的感觸，但若看到表現很堅強勇敢一面的病患，當下心情真的會覺得有份不捨！！所以有時看診到 Over Time 時，病人進診間會很貼心地慰問：『洪醫師，辛苦了！吃飯了沒？』，頓時感受到人間溫情。

此時此刻，又讓王院長有了一番感想；記得有一次看診當中，某位病患因某

部位嚴重受傷需要進行手術開刀，於是，王院長盡了最大全力及職責幫某病患介紹知名醫師，後來開刀結果手術非常的成功，病患覺得王院長給了他不少的幫助，親自專程來道謝，讓王院長深深感受到，只是盡到身為一位醫師應盡的本分，卻得到如此大的回饋，心中莫大的喜悅。

當天和我們一起參與的許外科醫師也說每天要去探視病患時，都會帶著滿懷笑容跟病患問安，關心病患的近況，讓病患感受到醫師的關愛是如此溫馨貼切。

想想，故事中的男主角左眼裝置義眼，想起上週洪醫師迴響“人的一生，到底在追求什麼？”，『人』能平時做一般四肢健全能夠做的事情，和那些每天無法完成正常人能做的事，相較之下，幸福許多。

所以，人總總要時常往好的方面去想，想擁有一雙新鞋穿，卻少了一隻腳的遺憾，所有的問題，讓我有了新的啟發，人能正正常常、平平凡凡不就是所謂的「幸福」嗎？！

